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A TA DA REUNIÃO DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PALHANO- ESTADO DO CEARÁ. 

Aos 14 (catorze) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023}, 

no Plenário Vereador Francisco Domingos da Silva, situado na Av. Possidônio 

Barreto, 315- Centro- nesta cidade de Palhano-Ce, esteve reunida a Câmara 

Municipal, às 18 horas, sob a Presidência do Vereador Presidente Simplício 

Galvão Santiago, secretariada pelo 1 o Secretário Vereador Regina Ido Ferreira 

de Oliveira, presentes todos os vereadores. O senhor Presidente declarou aberta 

à sessão e convidou a todos para de pé cantar o hino do município. Ato contínuo 

o senhor Presidente passou a palavra ao 1° Secretário para coordenar os 

trabalhos. Na ORDEM DO DIA, foi apreciada a Ata da sessão anterior que sem 

discussão foi APROVADA por unanimidade. Foi lido o Requerimento de autoria 

do Vereador Luiz Ribeiro de Oliveira, que solicita: A realização da coleta de lixo 

na comunidade de Cedro Santana, pelo menos uma vez por semana, 

aproveitando o carro que presta esse serviço no Distrito de São José. Posto 

em discussão falou o autor da propositura, disse que é um costume das 

comunidades onde não tem a coleta fazer as queimadas do lixo. Destacou que 

a população desta comunidade tem reclamado bastante, pois gera um 

incômodo, faz mal à saúde da população e meio ambiente. Pediu que façam 

essa coleta pelo menos uma vez por semana, e aproveitem o carro que já faz a 

coleta no Distrito. Falou o Vereador Ozair lima, parabenizou o autor da 

propositura, e destacou que é uma questão muito séria, disse que é notável nas 

estradas que dar acesso as comunidades das lagoas, que tem muito lixo jogado. 

Pediu que a gestão possa expandir o serviço de coleta nas comunidades 

maiores, como Barbada. Disse que uma vez por semana já ajudará bastante a 

diminuir esta problemática. Afirmou que é preciso conscientizar também a 

população para não descartar lixo nas estradas, ou nas proximidades das 

residências. Falou o Vereador Joslmar Domingos, que parabenizou o autor d 

propositura, e ressaltou que é muito importante conscientizar a população, pois 

cada um fazendo sua parte já ajudará bastante. Comentou que verificou a ' 

situação da entrada da comunidade de Barbada, disse que realmente está com 
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muito lixo acumulado, se espalhando. Destacou que no caminho que dar acesso 

ao Oásis, também tem muito lixo espalhado, e é na sede. Disse que nas 

proximidades de sua residência colocaram lixo, disse que a população precisa 

ter a consciência e descartar de forma consciente. Falou o Vereador Júlio Neto, 

para parabenizar o autor da propositura, e destacar que descartar lixo no meio 

ambiente, é um crime ambiental. Disse que o poder público precisa procurar 

meios de conscientizar a população, e aumentar os dias da coleta. Destacou que 

a gestão deveria retornar o carro compactador, disse que na caçamba fica mais 

fácil do lixo cair nas estradas e se espalhar. Falou o Vereador Ozair Lima, para 

esclarecer que questionou ao pessoal da licitação em relação ao carro 

compactador. Disse que foi informado que em breve a licitação ocorrerá para 

que o carro retorne a fazer a coleta, e a caçamba retornar aos serviços de 

infraestrutura. Falou o Vereador Valdeci Franklin, para apoiar a proposta, e 

comentar que na estrada de Medeiros já viu várias pessoas descartando lixo, e 

até dentro do sangradouro do açude. Disse que no Cedro é necessário também 

uma limpeza em toda a comunidade. Posto em votação foi APROVADO por 

unanimidade. Foi lido o Projeto de Resolução que: Dispõe sobre a 

regulamentação da Lei Geral de Proteção de Dados no âmbito da Câmara 

Municipal de Palhano e dã outras providências. Após a leitura foi enviado as 

comissões permanentes. Em seguida o Senhor Presidente concedeu espaço ao 

Presidente da Loja Maçom Glauber Dantas Morais, que iniciou 

cumprimentando a todos, e informou que a loja já está funcionando em Palhano, 

e convidou a todos para participar da sessão de inauguração da Pedra 

Fundamental no dia 29 de agosto. Em seguida relatou o que é a maçonaria e 

convidou a todos a conhecer o templo. Não havendo mais matéria para 

apreciação finda a Ordem do Dia, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, onde 

foi convidado a fazer a fazer uso da Tribuna o Vereador Francisco Ozair de 

Lima, que iniciou cumprimentando a todos, e agradecendo a Deus pelo dom da 

vida, e por mais um ano que passa o dia dos pais com seu pai, disse que há três 

anos seu pai foi acometido por um AVC, mas graças a Deus vem se 

recuperando. Lamentou mais um roubo de moto ocorrido em Palhano, disse que 

ocorreu nas proximidades do bairro Boi Morto acesso as comunidades das 
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lagoas. Disse que conversou com o prefeito pedindo o aumento do policiamento 

no municipio. Destacou que é preciso também aumentar a fiscalização em 

relação a motos com descargas adulteradas, disse que muitas vezes são 

conduzidas por menores. Comentou que esses jovens muitas vezes passam nas 

ruas em alta velocidade, correndo risco de sofrer um acidente, ou de ferir algum 

cidadão que esteja transitando em sua moto com cautela, ou até atingir uma 

criança ou idoso que esteja na calçada de sua casa. Lembrou que a alguns anos 

atrás poucos jovens tinha uma bicicleta, e hoje a maioria dos adolescentes 

andam de moto. Disse que já ocorreram acidentes onde adolescentes faleceram. 

Ressaltou que os rachas não é só na nas ruas principais, mas ocorre na rua que 

dar acesso ao Oásis onde fazem rachas e até gravam vídeos. Disse que entende 

que a polícia não pode prender, mas seria importante uma medida de apreensão 

desses veículos, levar a delegacia, para que os pais tomem conhecimento das 

ações. Sobre assalto de moto ocorrido neste fim de semana, disse que foi à 

noite, e neste local tem um declive e que faz o condutor reduzir a velocidade, e 

pediu ao prefeito que coloque uma iluminação nas proximidades deste local para 

dar mais segurança. Informou que participou de curso em Luzilândia de poda de 

Cajueiro, disse que participaram cerca de quarenta e cinco pessoas, e ressaltou 

a importância desta temática para a agricultura. Pediu mais uma vez ao 

Presidente a realização de audiência pública para tratar o tema novas técnicas 

de cultivo e aplicação de produtos na cajucultura. Informou que esteve na 

assembleia legislativa no gabinete do Deputado Leonardo Pinheiro, disse que foi 

tratar sobre emenda de oitenta mil reais que estava destinada para a compra de 

uma ambulância. Disse que devido ao valor do veículo está muito alto, decidiu 

junto com este deputado, e conversará ainda com o prefeito para que possam 

comprar um carro com valor mais aproximado de oitenta mil reais, para que este 

veículo chegue mais rápido ao municfpio. Destacou que também levou outras 

demandas da saúde como exames e cirurgias. Foi convidado a fazer uso da 

Tribuna o Vereador Marclone Correia Rodrigues da Silva, que iniciou 

cumprimentando a todos. Parabenizou todos os pais pela passagem do seu dia 

neste último domingo. Falou sobre a importância dos requerimentos, disse é o 

pedido da população, e deixou seu apoio ao requerimento do Vereador Luiz 
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apresentado nesta sessao. Disse que o coleta do lixo devoria o expandir para 

todas as comunidades. Sobre o carro compactador do lixo, di o quo acabou o 

período contratado, mas em breve será feita uma licitação para contratar 

novamente. Aparteou o Vereador Joslmar Domingos, para esclarecer quo na 

gestão interina do Prefeito Simplicío foi feito uma dispensa para contratação de 

um veículo para dois meses e com capacidade de 12 metros, e agora o Prefeito 

José está fazendo a licitação para contratar um veículo compactador com 

capacidade de 16 metros, e ainda a empresa disponibilizará todos os 

equipamentos de segurança aos funcionários que trabalharam na coleta com 

este veículo. Novamente com a palavra o Orador Vereador Marclone Correia, 

disse que é importante entender que as ações da gestão precisam seguir o que 

determina a lei. Disse que a gestão trabalha com empenho, e informou que estão 

realizando a limpeza no Canto da Cruz, disse que os calçamentos que estavam 

em andamento retornam os serviços. Lembrou que as aulas do segundo 

semestre já iniciaram, e está ocorrendo tudo com tranquilidade, os transportes 

estão rodando. Disse que cada gestor contribuiu no crescimento de Palhano, e 

mesmo o Presidente Simplício em sua gestão de dois meses à frente da 

prefeitura fez ações importantes. Informou que está sendo construído dois mata

burros na estrada de Córrego da Salsa, disse que é um pedido dos agricultores, 

pois os animais chegavam à pista, e agora essa situação será resolvida. 

Informou ainda que as luminárias queimadas estão sendo trocadas. Disse que o 

material colocado na estrada que vai para a Barbada saída de Boi Morto 

melhorou muito a situação. Pediu a implantação de luminárias ligando até o Boi 

Morto, disse que trará mais segurança à população. Fez uso da Tribuna o 

Vereador Regina Ido Ferreira de Oliveira, que iniciou cumprimentando a todos, 

e parabenizando o Vereador Júlio Neto pela passagem de seu aniversário, e 

todos os pais pelo seu dia neste segundo domingo de agosto. Comentou sobre 

a seleçao para gestores das escolas municipais, disse que esta semana foi 

divulgado a lista dos convocados. Pediu que a banca divulgue o resultado de 

cada fase da referida seleçao, para que os participantes possam tomar 

conhecimento. Disse que por incrlvel que pareça os selecionados e convocados 

são justamente os diretores que já estavam atuando. Disse que pediu o edital na 
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parte onde fala sobre a contratação, e ressaltou que achou mwto vago, 

ressaltando que já participou de vários concursos, e seleções. Em seguida leu a 

parte que trata da contratação dos selecionados. Disse que apresenta a 

reclamação de pessoas que participaram da seleção, mas não tiveram 

conhecimento de sua pontuação em cada fase. Afirmou que é preciso apresentar 

estas informações para que possam confirmar se esta seleção foi feita com 

transparência e lisura. Ressaltou mais uma vez que os nove diretores que 

estavam atuando desde o início desta gestão, são os mesmos que foram 

selecionados. Comentou que solicitou a secretaria de educação a questão de 

lotação de servidores, disse que foi procurado por um professor efetivo que não 

conseguiu sua lotação para conciliar com o trabalho em outro local, mas foi 

informado que a gestão não mexeria nos professores contratados, pois tinham 

outros afazeres no outro turno, pediu que priorizem os servidores efetivos. Falou 

sobre o cardápio da merenda escolar, disse que os pais questionam que não 

tem conhecimento do cardápio diário, ressaltando que é uma exigência da lei 

que esteja fixado nas proximidades da cantina, e informado aos pais. Sobre o 

piso da enfermagem, disse que a Câmara já aprovou o projeto, mas os 

profissionais ainda não receberam. Disse que a Ministra da saúde deu o prazo 

de até 21 de agosto para que o repasse fosse feito aos municípios. Pediu 

agilidade ao prefeito em relação as emendas impositivas dos vereadores que 

foram aprovadas no ano passado. Disse que a que competia ao seu gabinete 

uma parte foi para compra de uma ambulância e o restante para compra de 

material esportivo, disse que a secretaria de esportes está precisando de 

material, e estes poderiam ser disponibilizados para os donos de equipes. Falou 

sobre dados do IBGE em relação ao município de Palhano, disse que atingiu 

9.346 pessoas no Censo de 2022, o que representa um aumento de 5,41% em 

comparação com o Censo de 201 O, e apresentou outros dados. Pediu ao Vereador 

Marcione que é mais próximo ao prefe~o. que tome cuidado com algumas questões, e 

comentou que nesta semana o hospital ficou um dia sem médico plantonista. Ped1u 

também que o prefe~o faça uma refonna no posto de saúde de Oiteiro, disse que uma 

das portas está quase toda desgastada. Foi convidado a fazer uso da Tribuna o 

Vereador Luiz Ribeiro de Oliveira, que iniciou cumprimentando a todos, e em 
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especial ao Senhor Gláuber Morais que utilizou a tribuna livre para convidar para 

a inauguração da loja maçom. Agradeceu aos vereadores pela aprovação do seu 

requerimento, disse que a questão do lixo também depende muito da 

consciência de cada cidadão. Sobre a segurança pública, disse que a área 

geográfica de Palhano é muito extensa para a quantidade de policiais que 

Palha no dispõe. Disse que esteve conversando com o Sargento Sandro, que lhe 

informou que está tomando algumas providências. Disse que tem um serviço 

realizado por policiais em seus dias de folga, e São José será beneficiado, terá 

um local para acolher esses agentes, que atuaram no Distrito e comunidades 

vizinhas no fim de semana, e a outra parte cuidará da segurança sede e 

comunidade vizinhas. Sobre os rachas de motos, disse que realmente está uma 

situação séria, e já presenciou essas ações. Disse que muitos passam em alta 

velocidade no centro da cidade, o que pode gerar um acidente, atingir alguém 

que vai atravessando a rua, na calçada, ou até mesmo outro condutor que esteja 

transitando em seu veículo. Disse que falta consciência a estas pessoas, e 

informou que já conversou com o comando de polícia, e estes afirmaram que 

estão fazendo de tudo para combater estas ações. Sobre a escavação para 

colocar as tubulações de água da comunidade de Patativa do Assaré e Alto dos 

Pequenos, disse que já está quase concluindo. Sobre o pedido para aterramento 

da cisterna do Distrito, disse que o serviço já foi realizado, conforme anunciou 

na sessão anterior. Foi convidado a fazer uso da Tribuna o Vereador Valdeci 

Bernardo Franklin, que optou por passá-la. Foi convidado a fazer uso da 

Tribuna o Vereador José Josimar Domingos da Silva, que iniciou 

cumprimentando a todos. Parabenizou todos os pais pelo seu dia, e parabenizou 

o colega Vereador Júlio Neto pela passagem de seu aniversário. Comunicou a 

adesão de Palha no ao Projeto PAA leite, disse que foi assinado o convênio e em 

breve o leite chega ao município. Comunicou o novo horário de atendimento da 

secretaria de saúde, disse que foi estendido até às 16 horas, destacando que 

era um pedido da população que muitas vezes não conseguia vir a secretaria 

pela manhã. Falou sobre nova etapa da licitação da barragem, disse que dia 16 

será aberto novos envelopes das empresas concorrentes, disse que é mais uma 

fase da licitação, e espera que conclua logo para dar infcio a esta obra. Falou 
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s o result do do SPAECE 2022. dtsse que é avaliado 2°, 5° e 9° ano. D1sse 

que n ste ano o 2<l ano só foi a ahado soment a I ngua portuguesa, d1sse que 

te-. um queda. ficando com a proficiência 163, mas mesmo assim o municípiO 

está no desej vel. Disse que o 5° ano em português at1ngiu .234, e ficou no nível 

adequado. e em matemática .228 intennediário. 9° ano português 260 

intennedi rio e matemática 261 ficou no nível critico. Disse que a Secretána Já 

realizou reunião, e já traçou metas para tentar melhorar estes resultados. Foi 

con 'dado a fazer uso da tribuna o Vereador Júlio Emldio da Costa Neto, que 

ini ·au cumprimentando a todos. Parabenizou todos os pais palhanenses. e 

agradeceu aos colegas que lhe parabenizaram por seu aniversário, que neste 

ano ocorreu juntamente com o dia dos pais. Parabenizou o jovem Maycon 

Douglas filho do Didi do Nilo que passou para medicina na UFERSA Mossoró. e 

a Milena Raiz filha do Miguel Roiz por sua aprovação no concurso Federal do 

INSS. Sobre o carro do lixo, disse que o Prefeito interino Simplício trouxe o carro 

compactador, fez a contratação através de uma dispensa. Disse que o prefeito 

atual não teve zelo em manter este veiculo em nossa cidade. Destacou que 

procurou a licitação no site e não conseguiu encontrar. disse que não sabe se já 

te e vencedor. Disse esperar que este carro retome o mais rápido possível, pois 

garante uma coleta mais eficiente. lamentou a falta de médicos no hospital. 

disse que na segunda e na terça-feira não tinha médico plantonista. Disse 

esperar que Palhano não volte o tempo de faltar médicos. Disse que também 

falta remédios, tanto no hospital, como nos postinhos, mas não falta dinheiro 

para outras coisas que ver o prefeito fazer, disse que até poderia fazer essas 

outras ações, mas primeiro tem que fazer o "dever de casa·. lembrou que as 

emendas impositivas é o primeiro ano que será implantada, e espera que o 

prefeito já esteja se programando para colocar em prática. F alou sobre 

transportes escolares, disse que o ônibus que leva alunos p ra a escola 

profissionalizante está saindo tarde. Disse que levou sua innA que é estud nt 

no ponto do ônibus e às 7:1 O ainda nA o tinha safdo, disse que foi relatado qu o 

ônibus primeiro faz a rota de estudantes municipais, depois que leva os alunos 

da escola profissionalizante. Disse que na gestão interin de Simpllcio foi 

alugado um ônibus com ar-condicionado p ra lev stud nt com 
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ocas as pessoas q e p edsam da saúde sejam atendidas. Disse que e 

pa ·e es q e precisam ir a Fortaleza duas vezes na semana. e se o mun·cíp o 

a casa de ap<f o essa pessoa já poderia ficar nessa casa. Pedi 

també q e consigam mais um carro para levar os pacientes a Fortaleza, disse 

q e seria · portan e colocar um carro levando pacientes da manhã, e outra com 

pa ·e es da tarde. Sobre o carro do lixo disse que no mês que foi divulgado fo· 

m gas o de trinta e seis mil reais. Disse que na cidade vizinha tem um prefeito 

afastado por conta de licitação de limpeza pública. Disse devem priorizar o que 

é essenciaL Pediu acolhimento com as pessoas que chegam das comunidades 

para pegar a topic, disse que se tivesse uma casa para essas pessoas aguardar 

o carro. Disse que a saúde é uma área que não pode faltar, não pode deixar a 

desejar. Foi convidado a fazer uso da tribuna o Vereador Presidente Simplício 

Galvão Santiago, que iniciou cumprimentando a todos, e ressaltando a 

presença de representantes da loja maçom, disse que tudo que vem para 

beneficiar a população palhanense é bem-vindo. Parabenizou o Vereador Júlio 

Neto pela passagem do seu aniversário, desejou muitos anos de vida e saúde. 

Parabenizou também todos os pais palhanenses, disse que é uma das grandes 

dádivas da vida ser pai. Falou sobre o requerimento do Vereador Luiz, disse que 

a questão do lixo é muito séria, disse que os requerimentos são o pedido da 

população. Lembrou que esteve por dois meses à frente da gestão, disse que 

queria ter recebido a compreensão dos vereadores do mesmo jeito que 

atualmente estão dando ao prefeito eleito. Disse que o carro do lixo compactador 

foi colocado em sua gestão através de dispensa de licitação. disse que um carro 
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destes traz um bem-estar para os funcionários que trabalham diretamente com 

a coleta. Disse que não continuou com carro que trabalhava antes porque o 

secretário de infraestrutura não assinou o aditivo, disse que várias ações foram 

interrompidas pelos ex-secretários que não quiseram assinar algumas coisas 

para dar continuidade. Sobre o carro do lixo e valor citado de sua gestão disse 

que esse valor de trinta e seis mil reais não é só do carro que faz a coleta na 

sede, mas também está englobado o carro do Distrito. Disse que o carro 

compactador trabalhou nos primeiros meses da gestão atual, e não sabe como 

o prefeito fez. Disse que em sua gestão o carro do PAC a caçamba rodou um 

dia, e logo bateram em cima, disse que o prefeito atual já está a cerca de vinte 

dias utilizando a caçamba para a coleta. Disse que é essa compreensão que 

esperava ter tido de alguns vereadores. Sobre a falta de médicos, disse que esta 

semana faltou alguns dias, e ressaltou que a saúde sem médico fica ainda mais 

difícil. Falou sobre ações de jovens que andam em alta velocidade fazendo pega 

na CE, disse que a polícia tem que agir, tem que levar para a delegacia chamar 

os pais, e se tornar a repetir que levem a delegacia em Russas, pois menores 

de idade não podem andar de motos. Disse que relembraram a morte de dois 

adolescentes que andavam de moto, disse que recentemente um jovem sofreu 

um acidente ainda está internado. Disse que prefere perder votos do que perder 

vidas. Sobre assaltos, disse que a melhor medida é fiscalização por parte da 

polícia, disse que o prefeito de Palhano é privilegiado, pois tem o Presidente do 

seu lado, governador, ministro, e muitos deputados. Sobre a audiência sobre a 

produção de caju, disse que é uma questão preocupante pois os preços dos 

produtos caíram, desvalorizou, e está caro para o agricultor expurgar, aradar, 

apanhar sua safra. Disse que a carne continua cara no mercado, mas quando o 

agricultor vai vender seu boi o preço da arroba caiu muito. Disse que o mel de 

abelha também está desvalorizado, o litro custava mais de quinze reais, e agora 

só querem dar sete reais, disse que apicultores estão preocupados. Comentou 

que o preço do pó da palha de carnaúba caiu muito, e é preocupante, pois muitos 

trabalhadores aguardam para trabalhar, e os próprios produtores, pois o preço 

não está compensando. Finalizou destacando que a câmara está aberta a 

população que precisa para dialogar, para usar tribuna livre. Em seguida 
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agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a trata, declarou encerrada 

a presente sessão e convocou a todos para a próxima sessão ordinária no d1a 

21 de agosto de 2023, às 18 horas, e para constar mandou que se lavrasse a 

presente Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente, pelo 1 o 

Secretário e pelos demais Vereadores. 
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